

十届矿区区委第六轮巡察公布巡察反馈情况

经区委批准,2024年3月23日至2024年6月23日,十届区委第六轮巡察派出3个巡察组,对矿区蔡洼街道党工委及其所属社区党委、矿区赛鱼街道党工委及其所属社区党委、矿区卫生健康和体育局党组、矿区红十字会、矿区计划生育协会开展了常规巡察。

根据区委要求,2024年8月5日至8日,区委巡察组向被巡察党组织(单位)进行了“双反馈”。

对矿区蔡洼街道党工委巡察反馈情况

反馈问题:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神不到位,落实上级决策部署有差距,对标对表意识不强自觉性不够,学习浮于表面,贯彻落实缺少务实举措;党工委领导作用发挥不充分,推动街道高质量发展有差距;贯彻落实上级决策部署不彻底;街道重要职能发挥不到位;意识形态工作责任落实有差距。宗旨意识不够强,作风建设有短板,在为人民服务和推动发展上有差距,形式主义问题整治不彻底;工作作风不过硬,管理存在宽松软的现象;联系群众不够紧密,服务群众推动发展有差距;内控制度缺失,落实厉行节约不到位;财务制度执行不严格不规范。全面从严治党主体责任落实不到位,党建引领作用发挥不明显不突出,党建主体责任落实不到位;整改没有形成长效机制。

整改意见:一要提高政治站位,切实增强能力建设。二要坚持人民立场,推进高质量发展。三要聚焦主责主业,落实全面从严治党政治责任。四要健全整改机制,强化巡察整改成果应用。

对矿区蔡洼街道菜市社区党委巡察反馈情况

反馈问题:贯彻落实党的理论方针政策和党中央、省市区委的决策部署有差距,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神不够深入;贯彻落实上级决策部署不到位;意识形态工作责任制落实不到位。以人民为中心的思想树得不牢,作风建设意识不强,为民服务水平不高,为民服务,担当尽责方面还有差距;作风建设标准不高;财务管理不规范。基层党组织政治引领作用不强,队伍建设薄弱,在落实全面从严治党主体责任方面还有差距,推进全面从严治党主体责任扛的不牢;基层党组织建设不扎实;党员队伍建设不规范。巡察、审计整改不到位,对审计发现问题整改不彻底;落实整改主体责任不到位;整改没有形成长效机制。

整改意见:一要牢记初心使命,坚持人民为中心的发展思想。二要夯实党建根基,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。三要强化党建引领,着力提升基层治理效能。四要深化整改措施,切实推动巡察整改落地见效。

对矿区赛鱼街道党工委巡察反馈情况

反馈问题:贯彻落实党中央及省市区委决策部署不够有力,结合实际践行“两个维护”有差距,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神还停留在表面,结合实际抓貫

彻落实存在短板;贯彻落实上级决策部署有折扣;党工委领导核心作用发挥不够充分。践行群众路线有差距,服务群众渠道较少,群众身边不正之风依然存在,形式主义依然存在;民生兜底保障工作不扎实;应急管理体系和能力建设成效不明显;重点工作推进乏力;财务制度执行不严格。党建引领作用发挥不充分,党支部建设工作不够扎实,干部队伍建设存在短板,落实主体责任有差距;基层党组织建设有差距,党员队伍建设存在短板;纪工委履行监督责任不够到位,政治监督不够精准。上轮巡察、审计等监督发现问题整改不彻底,巡察整改责任落实不到位;巡察整改不彻底;巡察整改长效机制未形成。

整改意见:一要加强党的全面领导,充分发挥政治引领作用。二要践行党的群众路线,深化为民办实事解民忧。三要加强党员队伍建设,全面发挥党建引领作用。四要压紧压实整改责任,落实好巡察“后半篇文章”。

对矿区赛鱼街道赛鱼社区党委巡察反馈情况

反馈问题:学习贯彻党的理论路线方针政策不够有力,执行党中央、省市区委决策部署存在差距,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想不到位;贯彻落实上级决策部署不够到位;权力运行缺乏有效监督和制约。践行以人民为中心发展思想不够有力,群众身边腐败问题和不正之风仍未根除,推动作风建设常态化、规范化工作存在短板;担当尽责、为民服务不到位;财务管理有漏洞。基层党组织政治引领作用发挥不充分,全面从严治党不够有力,干部队伍建设存在薄弱环节,全面从严治党主体责任扛得不牢;民主决策制度执

行不到位;基层党组织规范化建设推进不力;党员队伍建设不规范。上轮巡察、审计等监督发现问题整改不彻底,落实巡察整改责任不到位;巡察整改工作成效不明显;建立长效机制不到位。

整改意见:一要坚持党的领导,强化政治担当。二要改进工作作风,强化为民服务。三要规范基层组织建设,强化队伍管理。四要全力做实巡察整改“后半篇文章”,推动问题整改落实见效。

对矿区卫生健康和体育局党组巡察反馈情况

反馈问题:贯彻落实党的理论路线方针政策和上级决策部署不够坚决,政治理论学习不深不实;贯彻落实上级决策部署不彻底;意识形态工作责任制落实不到位;群众身边腐败问题和不正之风整治不彻底,群众身边不正之风和腐败集中整治推进不力;医药领域腐败问题集中整治不够深入;工作作风不扎实,形式主义问题依然存在;财务管理不严格。基层党组织领导班子、干部队伍和党员队伍建设存在短板,履行党建主体责任不够到位;基层组织规范化建设标准不高;民主集中制落实有差距;全面从严治党主体责任落实不到位;党员队伍建设不规范。巡察和审计发现问题整改不彻底,整改主体责任落实不到位;整改成效打折扣;整改长效机制还需进一步完善。

整改意见:一要加强政治理论学习,提高政治站位。二要压实主体责任,提升党建工作质效。三要加强组织建设,落实管党治党责任。四要完善机制体制,推进整改落实。

其他被巡察党组织(单位)以问题清单的形式进行反馈。

全区政法干警素质能力提升专题培训班开班

本报讯 8月13日,由区委政法委和区委党校联合举办的2024年度全区政法干警素质能力提升专题培训班在大同市委党校开班。全区政法系统部分领导干部、政工(党务)干部和街道政法委员共计43人参加培训。

区委常委、政法委书记檀彦明作动员讲话。

培训中,围绕习近平新时代中国

特色社会主义思想、习近平法治思想、党的二十届三中全会精神等课程内容,采取名师授课、现场教学等多种教学形式,全面提升政法干警的政治素质和履职能力,推动全区政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设进程,夯实打造信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

(本报通讯员)

矿区富硒产业基地项目(一期)具备投产条件

本报讯 日前,矿区富硒产业基地项目(一期)完成厂房建设和设备安装工作,具备投产条件。

我市农田土壤中硒含量丰富。近年来,全市精准把握土壤富硒优势,以农业“特”“优”发展战略为方向,积极推进富硒农业产业发展。矿区富硒产业基地项目是矿区围绕富硒农业产业招商引资的重点项目,由市利阳农产品有限公司负责建设。该公司是一家集种植、加工、销售于一体的现代综合农业企业。近年来,公司在产品研发、人才引进、品牌宣传等方面下功夫,不断做强富硒优品,其生产的富硒五谷营养粉深受消费者欢迎。

矿区富硒产业基地项目计划投

资3100万元,分两期建设。其中,一期建设内容包括新建无菌无尘车间、原料库、清洗车间、营养粉生产线、办公附属设施等,二期建设内容包括建设种植基地、营养粉生产线。“去年,项目开工建设以来,我们科学规划、倒排工期,积极组织人力、物力推进项目建设。矿区相关部门多次入企服务,帮我们制定个性化方案,协调解决项目推进中的困难。”项目负责人李晓光说。

目前,市利阳农产品有限公司工人正在调试机械设备,进行产品试生产。项目(一期)正式投产后,预计每年能生产营养粉2000吨。

(张泉东)

区工商联举办“金税四期及新公司法解读客户沙龙”活动

本报讯 8月9日,区工商联联合中国农业银行阳泉矿区支行举办“金税四期及新公司法解读客户沙龙”活动。

活动集中为大家讲解了金税四期的背景、特点,解读并剖析了新《公司法》等,其间,大家还就企业运行中

遇到的财税、融资等问题进行了现场提问。

下一步,区工商联将一如既往立足服务企业高质量发展,关注企业痛点、难点问题,不断优化营商环境,助力企业增项扩规发展。

(本报通讯员)

“庆祝人民政协成立75周年·我与政协”征稿启事

为庆祝新中国和人民政协成立75周年,总结和宣传人民政协事业的光辉历程与伟大成就,充分展现政协服务全区大局的职能作用,展示历届政协委员积极履职的情怀实践和社会各界对政协事业的关心支持,讲好新时代人民政协“画好同心圆、汇聚正能量”的感人故事,区政协决定开展“庆祝人民政协成立75周年·我与政协”主题征文活动。

一、征文对象

此次征文面向矿区历届政协委员、政协工作者,区政协各参加单位、各相关单位及热心支持人民政协事业的各界人士。

二、征文内容

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神,认真贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,围绕“庆祝人民政协成立75周年”这条主线,以“我与政协”为主题,通过理论文章、回忆录、散文、诗歌等多种形式,

聚共识、汇聚力量的重要作用,展望新时代人民政协事业新使命、新征程。

三、征文要求

1. 征文要突出亲历、亲见、亲闻特色,来稿必须为本人原创,严禁抄袭。

2. 文稿字数在1500字以内,体裁不限,文章内容可配相关图片(需原图,大小不低于2M,格式为JPG)。

3. 征文截止日期为2024年9月10日,来稿以电子文稿报送为宜,发送至邮箱yqskqzx@163.com。电子稿件标题为“人民政协成立75周年征文+作者姓名”,来稿时请注明作者姓名、职务和联系方式。

联系人:王慧芳

联系电话:0353-5675268

13233436811

四、成果运用

区政协对所有来稿进行集体评审,根据稿件质量评定等次,优秀稿件将汇编成册,进行学习交流。部分优秀作品将在《阳泉日报·新矿区》和“阳和矿区”公众号等媒体刊发,并积极向上推荐至市政协平台。此次征文活动纳入区政协年终考核范畴,对所有认真投稿委员在年度履职考核中进行加分。

阳泉市矿区政协办公室

2024年8月13日

沙坪街道举办2024年党员集中培训班

本报讯 8月14日至16日,沙坪街道举办2024年党员集中培训班。

培训班邀请了市委党校讲师和区委党校、区委组织部相关负责人等为参训学员讲授《中国共产党的百年奋斗与中华民族伟大复兴》、发展党员、基层治理等课程。培训聚焦政治理论学习、意识形态、党史教育、基层治理和党务工作知识5大基本任务,通过学、讲、观、测引导全体学员在学思践悟中筑牢思想根基,切实提高政治素养,为提升基层工作质量提供保证。

下一步,沙坪街道党工委将创新学习形式、丰富教育载体,推进各基层党组织和党员成为助推矿区高质量发展的“动力源”“主力军”。(崔天甜)

区残联举办残疾人文化周活动

本报讯 8月12日,区残联在阳泉市图书馆举办“最美残疾人·牵手知心人”残疾人文化周活动。

活动集“理论宣传+美文诵读+幸福照分享+游戏互动+手工制作”于一体。其间,阳泉市非物质文化遗产项目布艺刺绣代表性传承人梁兰花还教大家制作香袋。

区残联将在关注残疾人民生保障的同时,重视他们对精神生活的追求和对美好爱情的向往。(冯娇)



日前,苏村社区推行“小板凳议事”制度,让党员干部与群众学习、有事共商议,共同推动解决群众“急难愁盼”问题,架起了党群服务“连心桥”。(冯娇)

“青年夜校”:为年轻人“加油”赋能

“今晚下班后干什么?”“当然是青年夜校呀,你还没报名吗?”最近,“夜校”这个颇具年代感的词,在年轻人当中火爆“出圈”,而如今,这个词正以新的面貌走进矿区年轻人的夜生活。

8月8日,矿区“青年夜校”在蔡东社区开班,为全区热爱生活的年轻人开启“白天上班,晚上学艺”新模式。

授课现场,阳泉市非物质文化遗产项目布艺刺绣代表性传承人梁兰花向参加课程学习的学生们讲授布艺刺绣方法和注意事项,演示和指导了布艺刺绣的基本针法。学员们聚集在老师身旁,一起学习、交流布艺刺绣的手工刺绣技艺,大家从最初的“手忙脚乱”到逐渐得心应手,在一针一线中,学员们沉浸式体验了非遗文化的魅力。

“参加这次的‘青年夜校’非常有意义,让我了解

了矿区的非遗文化,近距离感受到了非遗文化的独特魅力,唤醒了我们广大青年对非遗文化的热爱。”矿区“青年夜校”学员康婷宣说。

矿区“青年夜校”是团区委坚持青年优先发展、为青年赋能的新举措。“青年夜校”为广大青年搭建了一个成长和交流的平台,当夜幕降临的时候,青年人能够在工作之余,拓展兴趣爱好,充实个人生活,让他们的休闲时光变得更有意义。”团区委书记秦贝贝说。

青春不设限,助“燃”夜生活。团区委将持续推进全国青年发展型县域试点建设,深化“青年夜校”品牌,聚焦青年多元化学习需求,打造更多特色文化课程,为青年成长成才“充电赋能”,真正让“青年夜校”成为矿区青年的“充电站”“服务站”“交友站”,切实提升矿区青年的获得感、幸福感、归属感。(刘婕)

公益广告
强化防汛意识
确保安全度汛

最新! 2024年阳泉市矿区学区划定!

阳泉市矿区教育局日前印发《矿区2024年义务教育阶段学校招生工作实施方案》,公布了矿区初中、小学招生划片范围。

扫描右边二维码查看详细内容。

